## 2021年年报披露 净利润总计210.18亿

# 29家上市淄企全部实现盈利

作为发行主体,上市公司的年报历来是投资者关注的重点,也是地方经济结构和增长水平的重要参考。 截至4月30日,29家上市淄企全部完成年报披露。2021年,29家上市淄企全部实现盈利,79.3%的A股上市企业实现了净利润的增长,智 洋创新等5家企业出现增收不增利的现象。2021年新上市6家A股企业营收均表现出了不俗的增长态势。

### 千亿营收4家过百亿 29家淄企全部实现盈利

从经营情况看,在2021年全球经济复苏背景下,上市淄企也取得了不俗的成绩。统计结果显示,2021年上市淄企营收总计1550.76亿元,归属于上市公司股东的净利润总计210.18亿元。

根据年报披露,在29家上市 淄企中,营收过百亿的淄企有四 家,分别是齐翔腾达、博汇纸业、 英科医疗和鲁商发展,其中,齐 翔腾达以348.92亿元的年营收坐 稳"营收一哥"宝座,营收总额是 紧随其后的博汇纸业和英科医 疗的两倍多。

齐翔腾达年报显示,在其主营业务收入中,顺酐化工类产品营收同比增长最快,为146.03%,占到了全年营业收入的26.27%。

相比其超高的营业收入,其 归属于上市公司股东的净利润 增幅尽管达到了145.22%,然而 其净利润仅为23.93亿元,远低于 英科医疗74.30亿元的净利润。

从归属于上市公司股东的 净利润看,2021年,净利润超十 亿元的淄企有6家,分别为英科 医疗、齐翔腾达、博汇纸业、金晶 科技、蓝帆医疗、东岳硅材。

尽管全球疫情放缓,但有着"手套茅"之称的英科医疗业绩仍旧延续之前的势头,营收、利润同比均有所上涨。4月29日,英科医疗发布公告称,报告期内,英科医疗实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润73.86亿元,同比增长5.42%,基本每股收益为13.6元,



2021年11月10日上午,隆华新材董事长韩志刚在深圳证券交易所上市敲钟。 **资料照片** 

拟向全体股东每10股派发现金 红利7.50元(含税),以资本公积金 向全体股东每10股转增2股。

记者梳理发现,2021年,29家上市淄企全部实现了盈利,其中,利润增长率超100%的企业有10家,分别为联创股份、东岳硅材、金晶科技、鲁泰A、未名医药、齐翔腾达、新华医疗、金城医药、龙泉股份、博汇纸业。联创股份利润增长率最少,为0.18亿元,但净利润增长率却达到了119.61%。

### 5家企业增收不增利 多数与原材料上涨有关

值得一提的是,在所有上市 淄企中,科汇股份、齐鲁华信、智 洋创新、蓝帆医疗、金岭矿业出 现了增收不增利的情况。

科汇股份年报显示,报告期 内公司实现营业收入3.69亿元, 较上年度增长10.96%;归属于上 市公司股东的净利润为5461.76 万元,同比减少1.28%。科汇股份解释称,公司加大了研发费用投入及销售费用投入,克服原材料涨价等不利因素影响,多渠道提升经营质量,保持了经营业绩的平稳。

蓝帆医疗年报显示,报告期内,公司实现营业收入81.09亿元,同比增长3.04%;实现归属于上市公司股东的净利润11.56亿元,同比下降34.28%。针对利润下滑的情况,蓝帆医疗解释称,2021年第二季度开始,健康防护手套产品的售价出现显著的下滑趋势、自历史高位向正常水平回落,新产能"量"的上升无法弥补"价"的下降,同时原材料价格继续显著波动,综合影响下,蓝帆医疗利润明显下滑。

智洋创新年报显示,报告期内,公司实现营业收入65601.90万元,较去年同期增长30.62%;归属于上市公司股东的净利润7046.79万元,较上年同期下降

23.55%。对于利润下滑,智洋创新表示,公司为巩固中长期竞争优势,研发人员及高端人才数量不断增加,研发费用支出较去年同期大幅增长,同时受国内外宏观经济情况的影响,报告期内芯片等原材料价格上涨,导致综合毛利率有所降低。此外,报告期内公司实施了股权激励计划,也在一定程度上导致了当期利润的减少。

金岭矿业年报显示,报告期内公司实现营业总收入182270.47万元,比上年同期增加27.03%;实现归属于上市公司股东净利润12796.02万元,比上年同期减少44.47%。金岭矿业称,受公司2021年12月根据相关规定一次性计提统筹外费用等因素的影响,2021年度利润总额和归属于上市公司股东的净利润同比下降。

而作为唯一的北交所上市 淄企,齐鲁华信年报显示,2021 年公司营业收入5.8亿元,同比增 长4.34%;归属于母公司所有者 的净利润6064.04万元,同比减 少4.66%。齐鲁华信称,公司去 年持续优化产品结构,精心组织 生产经营,不断强化内部管理, 推进降本增效,克服诸多困难, 实现了公司稳步发展,各项财务 指标保持良好。

#### 新上市企业增收明显 城市金融赋能成效显著

在披露完成的29家上市淄 企中,智洋创新、科汇股份、英科 再生、凯盛新材、隆华新材、齐鲁 华信均为2021年新上市企业。

在新上市的6家企业中,隆华新材年营收42.75亿元,营收为第二名英科再生的2倍多,是当之无愧的年度营收"新股王",而英科再生也以2.4亿元的归母净利润成为2021年最赚钱的新上市淄企。

值得一提的是,隆华新材于2021年11月10日首发上市,也是高青首家上市企业,隆华新材的上市,使得淄博成为全省首个实现上市公司区县全覆盖的城市。而作为上市主体,隆华新材2021年业绩也实现了大幅攀升。隆华新材年报显示,报告期公司实现营收42.75亿元,同比增长77.2%;归属于上市公司股东的净利润1.94亿元,同比增长81.91%。

来自资本市场的捷报已然证明,在城市转型升级、实现高质量发展阶段,大力实施金融赋能,让优质企业到资本市场融资,是实现企业跨越式发展及城市资本合理配置的有效途径,也是摆脱城市转型"空窗期"的关键手段。

事实上,在认识到金融工具及金融产品对区域经济的重要性后,淄博对金融赋能的力度一直在加大:深化资本市场突破行动,构建分层次、分行业、分梯队的滚动培育机制;推动科创企业股权投资基金"投早投小",完善投贷联动体系;加速推动多层次资本市场"淄博板块"扩容……

"觉醒"的淄博,正在加速 升级。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **李振兴** 

